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Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarifa 

Upravništvo: Ljubljana, Prešernova 
ulica 54. — Telefon št. 3122, 3123, 
3124, 3125, 3126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana, Prešer« 
nova ulica 4. — Telefon št 2492. 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta št. 13. — Telefon št 455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
št. 2. — Telefon št 190 

Računi pri pošt ček zavodih: Ljuba 
ljana št. 11.842; Praha čislo 78.180; 
Wien št 105 241. 

Napredujoča konsoli-
dacija Rumunije 

Upravna razdelitev na sedem provinc 
Novoletni nagovori vlade in regentstva 
Bukarešta, 2. januarja, AA. Včeraj je 

stopil v veljavo zakon o novi admini-
strativni razdelitvi države na 7 uprav-
nih ediraic. Za načelnika teh edinic je 
bilo imenovanih tudi več bivših mini-
strov. Tako je Sever Bocu. bivši mini-
ster za Banat, načelnik Banata. Sta-
vcau. bivši minister za Bukovino. ie se-
daj načelnik Bukovme, Avre' Dobrescu 
je načelnik Erdeljske. Bocu in Staveanu 
sta bila v vladi na čelu ministrstev, ki 
sta ukinjeni. Dobrescu pa ie bil državni 
pod tajnik v ministrstvu za poljedelstvo. 
Nipescu in Halipa ki sta bila ministra 
za Erdeljsko in Besarabijo ostaneta v 
vladi, čeprav sta njuni ministrstvi uki-
njeni. do nove ministrske grupacije kot 
ministra brez oortfelja. 

Bukarešta, 2. januarja. AA. Predsed-
nik vlade Maniu in ostali člani ministr-
skega sveta so čestitali novo leto kra-
lju. kralievski rodbini in kraljevskemu 
ramestništvu. 

V govoru, ki ga je imel pri tej pri-
liki predsednik vlade Maniu. je nagla-
si! ta. da rane. ki ??H ie povzročila voj-
na vsemu svetu, še ni«o zaobljene, po-
sebno pa tudi ne v Rumi in i l . kjer pa 
vendarle obstojpio nosroil. k! bodo omo-
gočili, da prebrodi vse težkoče. ki ote-
žujejo konso'idacJio. Riim.jnski narod 
se zaveda potrebe, da zbere vse svoje 
sile in obvlada tako težkoče. ki ga ča-
kajo. Krali in narodna dinastija naj se 
zavedajo svarili čvrstih zvez z državo 
in svo.ie veHke odgovornosti, ki poteka 
iz tradicij R' imuni je. 

»Prosim Vaša kraljevska visočan-
stva in visoko namestnrištvo,« je dejal 
Maniu, »da veruiete v čvrsti sklep ru-
mtmske^a naroda in njeeove vlade, ki 
sta odločena tudi v bodoče vztrajati na 
strani dinastije in vse svoje sile posvetiti 

prospehu države. Vlada in ves narod 
sta prožeta z vero. da izhaja misija di-
nastije iz zgodovinskega razvoja rti-
munskega naroda Vlada in narod sta 
globoko hvaležna dinastiji za velika de-
janja in ogromne žrtve, ki jih je dopri-
nesla. da izvrši to misijo . . . Izražajoč 
svojo vdanost prosi kraljevska vlada 
Boga. naj bi vsej dinastiji podelil srečo 
in blagostanje.« 

V imenu kralja, kraljevske rodbine in 
namestništva ie odgovoril princ Nikola. 
ki je med drugim dejal: 

»Nadejam se. da bosta vlada In ves 
rumunski narod, zbrana ob svoji dina-
stiji. umela obvladati težkoče posledic 
svetovne vojne, ki nam je prinesla uje-
dimenje vseh Pumunov. Morali smo se 
ujediniti. da lahko zremo v veliko bo-
dočnost. ki jo prtnravMate vi s pomoč-
jo namestništva. Želim, da bi bilo novo 
leto v znamenju blagostanja in da 
uspešno uredite velik del onega progra-
ma. ki naj se uresniči v notranjosti dr-
žave 

Beograd, 2. januarja, M. Rumunski 
list »Universul« organ liberalne opozi-
cije. objavlja v svoji poslednji številki 
članek, v katerem Drimerja novo uprav-
no razdelitev države v Rumunii i z 
ono v Jugoslaviji Pravi , da so bile z 
upravno razdelitvijo Jugoslavije od-
stranjene nekdanje predvojne meje, z 
upravno reformo v Rumuni j i pa so se 
nasprotno zonet pojavi'! sledovi bivših 
mej, ki so bile že zakonito ukinjene. 
List ostro napada to novo romunsko 
upravno razdelitev in Dostavlja na za-
ključku članka vorašame* Zakaj se v 
Rumunij i ni izvršila upravna reforma 
tako. kakor v Jugoslaviji, nego na na-
čin, ki prija Madžarsk i? 

Zagonetna kupčija sarajevskega nadškofa 
Nakup premoženja hrvatskega prosvetnega društva 

„Napredak" - Odmev v javnosti 
Beograd, 2. januarja r. »Politika« obširno 

poroča o transakciji, ki ie bila izvršena v 
Sarajevu s tem, da je tamkajšnje hrvatsko 
kulturno društvo »Napredak« prodalo vse 
svo e nepremičnine vrhbosanski nadškofiji. 
»Politika« izvaja med drugim: 

Prodaja se ie izvršila po izredno nizki 
ceni ter je izzvala v vsej javnosti, posebno 
pa še med člani tega društva veliko presc-
nečen e- Glede na razne verzije, ki so se 
o tem pojavile, je izdalo vodstvo »Napred-
ka« komunike, v katerem pravi, da je bila 
vsa transakcija izvršena v smislu sklepa 
plenarne seje društvenega odbora z dne 19. 
decembra 1929. na osnovi pooblastila čl. 18. 
društvenih pravil. Komunike o tem je izdal 
tudi sara evski nadškof dr. Ivan Šarič, ki 
pravi med drugim: »Nepremičnine »Napred-
ka ' sem kupil za vrhbosansko nadškofiio 
samo iz ljubezni in v težnji, da pomagam 
društvu, ki mu je ta pomoč potrebna, ter 
da giede na svoj položaj še nadalje podpi-
ram cilje »Napredka«! Nepremičnine, ki so 
bile zemljeknjižno prepisane na vrnbosan-
sko nadškofiio, sem pripravljen ob vsakem 

času, ko bi to zahteval hrvatski narod po-
tom uprave, izvoljene po statutih hrvatske-
ga društva »Napredak«, vrniti pod enakimi 
pogoji kakor sem j in prevzel-

Večina članov »Napredka« pa kljub temu 
pojasnilu zelo ostro kritizira postopanje 
osrednje uprave in zelo dvomi, da bi dru-
štvo pod vodstvom duhovništva služilo onim 
ciljem, za katere je bilo osnovano. 

Sarajevo, 2. januarja, n. Današnji »Jugo-
slavenski list« piše o prodaji Napredkovih 
nepremičnin in pravi, da je ta prodaja ne-
premišljeno dejanje bosansko - hercegov-
skih Hrvatov, ker pada za njo odij na hr-
vatski del našega naroda kakor da noče sti-
kov z brati Srbi niti v prosvetnem in hu-
manitarnem delu in da hočejo še nadalie 
ostati na svojem ekskluzivnem plemenskem 
stališču. To pa ni res, ker hrvatski del na-
šega naroda ni plemensko in šovinistično 
razpoložen, temveč je širokogruden do ro-
jakov druge vere. Šovinizem med hrvatskim 
narodom podpira samo majhno število go-
spode, ki pa se ji ne bo posrečilo doseči, 
kar želi. 

Agrarna reforma v Albaniji 
Krojijo jo italijanski strokovnjaki, s katerimi pa albanska vlada 

ni zadovoljna — Podaljšanje italijanskih koncesij 

pa se je zoperstavil del opozicije, češ da 
krali Zogu ni nikak naslednik otomanskega 
cesarja, temveč naslednik na prestolu Sken-
derbegovem in da zaradi tega nima pravice 
do te zemlje. 

Italijanska kolonizacija 
albanske obale? 

Beograd, 2. januarja M. Po vesteh iz Al-
banije je eno glavnih vprašanj s katerim 
se peča sedanja albanska vlada, zadeva 
agrarne reforme. Kralj Zogu je izrazil iz-
recno željo, naj bi se agrarna refoma čim-
prej izvedla in ie zaradi tega pozval v Al-
banijo italijanskega strokovnjaka Lorenzo-
nia, ki je izdelal tozadevni zakonski načrt. 
Albanska vlada pa s tem načrtom ni bila 
zadovoljna, ker je Lorenzonj v svojem pro-
jektu preveč favoriziral tako zvane čiiluke. 
to so zemljišča, ki jih imajo v zakupu ino-
zemske družbe- Zato ie vlada načrt odklo-
nila. 

Poslednja številka albanskega uradnega 
lista prinaša določbo, da so še za tri leta 
PodaHšane koncesije, ki so bile dane_ itali-
janski družbi državnih železnic za iskanje 
in eksploatacijo petiroleiskih vrelcev. 

Albanski parlament ie pretresal te dni tu-
di vprašan:e velikih domen bivšega turške-
ga sultana. Vladni pristaši so predlagali, naj 
se ta posestva poklonijo kralju Zogu, čemur 

Bratislava, 2. šanuartja. h. Organ »grame šumn-
ike »Slovenski Deinnik« 0'bjaivflja s-e.nizttckmail.no 
vest šz Tkane, po kartoni je aifbansfoa vlada do-
volite poseibne koncesije za kolonizacijo aiiton&ke 
otate potom itaiijamsiMh izsdiem.ikov. Te konce-
sije so bile dovoljene ko-t protrausfag« aiibanske 
•v-tode za finančno pomcuč Italije. Mussoiim je 
za.htevai da .mo-ra atlhamisika vlada doti na razpo-
lago za italijanske izseljence naiibaljša posesava 
v bližini Tkane o.b morju. Komce&sMai sklop je 
.bil sprejet v tajni seji a:lfoanske®a parlamenta. 
Začeto je že pneselUevanje afllbansktli državljanov, 
ikii so bili fiast.aniie.nii ob morju, v noitra.njo.st dr-
žave. V atenskih koflonišah na Dunaj« in dru-
god vlada zaradi tega sklepa alti a,ms-k e vlade ve-
liko razimrdenje. 

Odhod angleškega prestolo-
naslednika v Južno Afriko 

London, 2. januarja. AA. Wailieški priimc bo od-
potoval j.utri na krovu potniškega parnika iKepiil-
wortlh Castte« v J.užno Afriko, kjer bo ostal 4 do 
6 mesecev .im se zlasti pomtudSl v krajih ob jeze-
ru Tatigamijiika_ Poit angleškega prestoilonasčiedinska 
Ve povsem privatnega značaja. 

Naši zastopniki pri poroki 
italijanskega prestolonaslednika 

Beograd, 2. januarja. M. Nocoj sita odpotovala 
v Rim princ Pavle in minister divora Bošfco Jef-
tič, ki bosta zastopate naš dvor m našo vlado 
pni svečanostih poroke italijanskega prestoJona-
stedniika Urraberta z befflgijsko princeso Marfijo 
Luiiso. 

D r u g a h a a š k a k o n f e r e n c a 
Konferenca bo otvorjena danes - Zbiranje zastopnikov interesira-

nih vlad - Velik optimizem 
Haag 2. jan. p- Po vesten iz Haaga, zlasti 

pa po poročilih iz Anglije, ne bo na haaški 
konferenci govora o vprašanjih določitve 
sankcij za slučaj, da Nemčija kasneje odbi-
je izvršitev Youngovega načrta. Vse kaže. 
da so se interesirane države sporazumele 
kaj jim je storiti v primeru, da postane 
Nemčija nesposobna za plačilo. V tem pri-
meru bi se sklicalo mednarodno razsodišče 
za reševan;e vseh sporov, ki so nastali za-
radi trditve Nemčije, da ne more več pla-
čevati. V glavnih linijah je že dosežen spo-
razum v tem vprašanju. 

V Haag so že dospele domala delegacije 
vseh držav- Avstri;ski delegašcijj načeljuje 
dr. Schober in finančni minister dr. Juch 
ki sta sincči odpotovala v Haag. 

Tudi iz Pariza javljajo o odhodu franco-
ske delegacije, ki je prispela nocoi ob 6. 
v Haag. V Parizu je bila danes poslednja 
seja ministrskega sveta, na kateri so bile 
dane delegatom končne instrukcije. Z istim 
vlakom se je pripeljal v Haag tudi predsed-
nik belgijske vlade Jaspar s člani belgijske 
delegacije, ki bo predsedoval drugi "naaški 
konferenci. Angleški finančni minister 
Snowden p-isne v Haag jutri dopoldne, ter 
se bo takoj "sestal s francosko delegaciio 
Vprašanje stališča Madžarske še ni rešeno 
in kaže. da je dosežen kompromis res samo 
z Rnlsarsko 

Pariz, 2. januarja s. Francoski listi so gle-

de haaške konference optimistični. Sauer-
wein pravi v >Matinu«. da je med Francijo. 
Anglijo in Italijo dosežen v vseh vprašanjih 
sporazum Tudi v vprašanju vzhodnih re-
paracij se vidi v zadnih dneh bistven na-
predek- Češkoslovaška je pripravljena skle-
niti posebni dogovor glede svojega refun-
daciiskega dolga. 

Tudi z Bolgari'o je. kakor poroča »Excel-
sior« dosežen načelen sporazum na podla-
gi letnih plačil od 11 milijonov zlatih fran-
kov Madžarska je bila postavljena pred 
alternativo, da naj se uda. ali pa bo zopet 
postavljen? pod finančno varuštvo repara-
;i;ske komisiie- To bi obenem pomenilo, da 
bo Madžarska izključena od tekočih kredi-
tov reparacijske banke Težkoče glede 
ustanovitve reparacijske banke so le PO-
<*rr>nsVega twmena. 

Prasra. 2 ianuarja h. Zunanji minister dr. 
Beneš ie v soremstvu predsednika Narodne 
banke Posoišila ter večiesra števila urad-
nikov in ekspertov odpotoval v Haag. 

Budimnešta. 2. ianuaria s. Ministrski 
predsednik grof Bethlen je v spremstvu 
zunaniesra ministra Valka. finančnega mini-
stra Weckerla. bivšeea pariškega poslani-
ka Koranvija pooblaščenega ministra Ga.i-
zaga in tajnika ministrskega predsednika 
sekcijskega svetnika Kassay-Farkasa odpo-
toval v Haas. 

Beograd, 2. januarja. M. »Neue Freie Press e 
poroča iz Pair.iza, da je z Bolgarijo dosežen po-

poln sporazum v vprašanju reparacij. Bolgarska 
ae uvidela, da se mora vdati. Madžarska pa osta-
ja t l !di v naprej uporna. Težkoče oasufjago v ne-
kem ozšnu tudi s strani Jugoslavije zaradi pre-
dujmov. ki jih je prejela na račun reparacij v 
Bolgariji. Bolgarska je sprejela pkiče-vaiaje anu-
itet 10 milijonov zlatih frankov v roku 37 let. 

Odhod naše delegacije 
Beograd, 2. jan. r . 'V sredo zvečer je od-

potovala naša delcgacija za drugo haaško 
konferenco pod vodstvom zunanjega mini-
stra dr. Marinkoviča v Haag. Za časa nje-
gove odsotnosti bo zastopal zunanjega mi-
nistra minister brez portfelja dr Kosta 
Kumanudi Pred odhodom vlaka so novi-
narji zunanjega ministra dr. Marinkoviča 
prosili za pojasnila glede druge haaške kon-
fcrcnce. Dr Marinkovič se je izognil di-
rektni izjavi, vendar pa je v razgovoru iz-
razil svojo na do. da bo druga haaška kon-
ferenca z uspehom končala svoje delo. Na-
deja se, da bo povodom haaške konference 
prišlo tudi do sporazuma in rešitve glede 
vzhodnih reparacij ter da bo pri tej priliki 
definitivno določen tudi naš delež na teh 
reparacijah. Dr. Marinkovič presoja situa-
cijo v očigled haaške konference dokaj op-
timistično in je mnenja, da bo že na tej 
konferenci definitivno sprejet foungov na-
črt, ki predstavlja končno rešitev težavne-
ga reparacijskega problema. Po končani 
haaški konferenci bo odpotoval dr. Marin-
kovič v Ženevo, kjer bo za.stopal Malo an-
tanto na zasedanju sveta Društva narodov. 

Pred madžarskim porazom v Haagu 
Bethlen nrioravlja javnost že naprej in vali krivdo na 

Malo antanio - Naraščajoča ooozicija 
Budimpešta, 2. januarja. M Vso ma 

džarsko javnost trenutno najbolj zani-
ma vprašanje reparacij. Predsednik vla-
de grof Bethlen zelo dobro ve. kako 
stoje stvari, in je z?to organiziral ves 
madžarski tisk. tako vladni kakor OPO-
zicijonalni. da bi v inozemstvu izgle-
dalo kakor da so vsi Madžari v eni 
fronti. Za svoj eventualno neuspeh v 
Haagu grof Bethlen že v naprej vali 
kr ivdo na Malo antanto. Vendar pa te 
precejšen del madžarske javnosti miš-
ljenja, ki sicer ne more priti do rzraza 
v tisku, ki pa se pojavlja povsod v za-
upnih razgovorih, da ie namreč glavni 
krivec neuspeha le grof Bethlen. ker 
pač ne bi bila Mala antanta v vtrašanju 
vzhodnih reparacij nikdar tako odločna, 
ako bi vodil grof Btehlen miroljubnejšo 
politiko ter se zna! sporazumeti s so-
sedi. 

V pričakovanju eventualnega neuspe-
ha v Haagu grof Bethfeu že sedaj v svo-
jem tisku prepričuje Madžare, da v Haa-

gu tie bo izrečena poslednja beseda, ne-
go da pripade odločitev itak reoaracij-
ski komisiji. 

Tudi Italija je eden velikih adutov 
grofa Bethlena. To je njegova posled-
nja karta. Opozicija pa tudi tukaj na-
vaja gotove očitke. Tudi njej ie sicer 
drago, da je Italija na strani Madžar-
ske. vendar se že sedaj vprašuje, koliko 
bo nekoč Madžarsko stalo to italijansko 
prijateljstvo. Madžarski opozicijonalni 
tisk kar javno opozarja na nevarnost 
italofilske oolitike grofa Bethlena in ga 
zato napada, češ da s tem onemogoča 
sporazum z državami Male antante. 
Vse kaže. da bo madžarski parlament, 
ki se sestane koncem tega meseca, po-
stal pozorišče zelo burnih doeodkov. 
ker pripravlja oooz^ciia celo vrsto inter-
oelacij. zelo neprijetnih za grofa Beth-
lena. Ni izključeno, da bo to za sezame 
madžarskega parlamenta početek Beth-
lenove politične smrti. 

Primo de Rivera ne bo odstopil 
Neresnične vesti o španski vladni krizi - Delne volitve v 

občinskih in provincialnih svetih 

Madrid, 2. januarja. Ministrski pred-
sednik. general Pr imo de Rivera de-
mantira vesti o vladni krizi. Niti kralj 
niti vlada nista stavila vprašanja zau-
panja. Kralj je baš nasprotno odobril 
program vlade, ki vsebuje reorganiza-
cijo patrijotične unije. V mesecih mar-
cu, aprilu in juniju se bo volila ena če-
trtina novih članov občinskih in pro-
vincijalnih svetov, in sicer v malih me-
stih na podlagi splošne volilne pravice 
v velikih centrih pa potom gospodar-
skih in socijalmh organizacij. Narodna 
skupščina bo imela dva ali tri zase-
danja, kar odgovarja ustavno zakono-
dajnemu obdobju. Vlada bo nato nalbrže 
meseca julija predložila kralju nov pro-
gram. Končno je ministrski predsednik 
poudarjal, da v vladi ni predvidena no-
bena izprememba oseb. 

Pariz, 2. januarja. AA. P o porooihi iz 
Madrida so tamošnji politični krogi v 

težki negotovosti glede razpleta seda-
njega političnega položaja. General Pri-
mo de Rivera pričakuje odgovora 
španskega kralja Alfonza na predlog, ki 
mu ga je izročil pred-sednik španske 
vlade na včerajšnji seji ministrskega 
sveta Ko prejme predsednik španske 
vlade vladarjev odgovor, bo oroučil 
vse potrebne nadaljnje ukrepe. Minister 
financ je zaključil vse priprave, da iz-
ide tekom današnjega dne v uradnem 
listu proračun ministrstva financ. Do 
tega trenutka je minister financ odložil 
vse nadaljnje odločitve. 

Madrid, 2. januarja, r. Na novega le-
ta dan je bilo aretiranih več oficirjev 
seviljske garnizije. Obtoženi so. da so 
tajno osnovali svoječasno razpuščene 
»Junte« ter hoteli na novega leta dan 
izvesti državni udar. Podrobnosti pre-
iskave čuvajo oblasti v najstrožji taj-
nosti. 

Sklepi indijskega kongresa 
Lahore, 2 januarja s. Odbor, ki ga je 

imenoval ravnokar končani kongres indij-
skih nacionalistov, je sklenil prirediti 25. 
t. m. demonstracije za nove cilje kongre-
sa. zlasti za avtonomijo, ki pomeni skoraj 
nopolno neodvisnost. Predsednik kongresa 
ie bil pooblaščen, naj pozove vse naciona-
listične člane vseh zakonodajnih korporacij, 
naj odlože svoje mandate. Organiziranje 
odpovedi vseh državljanskih dolžnosti ne 
bo izvedeno, dokler ne bo izdala angleška 
vlada kakih nasilnih odredb proti naciona-
lističnemu pokretu. 

Demisija angleškega ministra 
za dotminijjone 

London, 2. januarja- Kakor poroča 
»Daily Marl« bo angleški minister za dor 
mini j oni lord Passfield v kratkem demasl-

joniral. Na n;egovo mesto bo imenovan 
Harsthorn, član Simonove komisije, kakor 
hitro bo omenjena komisija kančala svoja 
dela. 

Angleški komunistični dnevnik 
London, 2. januarja, s. Včeraj je pnvčč izšeil 

novi komunistični dnevnik »Dally WoTker«, šn 
sicer v malem formata. Lnst obsega dvamatjsit 
strani 4er fejavija med drugim, da se bo odtočno 
boni! tudi pneti delavski vtadi in se zavzemal za 
pravo neodvisnost koloni-

Grško mnenje o našem avtor-
skem zakonu 

Beograd, 2. januarji. M. Grški list t<L'Frogres* 
znan informativni or.oan poroča iz Beograda o 
podipsu zakona o zaščiti avtorskih pravic ter 
pravi da so s tem zatonom sprečete v načeta vse 
ktavzorte, ki so predvidene v načrtu mednarod-
nih kongresov udrueemi kmf»ev>a:lkov in umetni-

kov v Rami in Beogradiu. 

Živkovič Venizelosu 
Beograd, 2. januarja. AA. Predsednik 

ministrskega sveta general živkovič in 
predsednik grške vlade Venizelos sta o pri-
liki novega leta izmenjala naslednji po-
zdravni brzojavki: 

»Njegovi ekscelenci gospodu Venizelosu, 
predsedniku vlade, Atene. — Dovolite, go-
spod predsednik, da Vam voščim uspešno 
novo leto, ter prejmite izraze mojih naj-
boljših želj za srečo in napredek Vaše lepe 
dežele. Živkovič.« 

»Njegovi ekscelenci generalu Petru Živ-
koviču, predsedniku ministrskega sveta, 
Beograd. — Nadvse prijetno ganjen po vo-
ščilu Vaše ekscelence prosim, da vzamete 
na znanje iz najgloblje zahvale izrečene 
želje za srečo Vaše ekscelence in plemeni-
tega jugoslovenskega naroda. Venizelos.« 

Albanska križarka 
Tirana, 2. jan. r. Glede na vesti inozem-

skih poročevalskih agentur, da je albanska 
vlada naročila v ladjedelnici v Genovi voj-
no križarko, objavlja albanski tiskovni urad 
demanti, v katerem to vest odločno zanika. 
Pristavlja pa, da b ; Albanija še ne imela 
vojnega brodovja, če bi tudi res naročila 
eno križarko, ker bi potrebovala tako lad-
jo samo za borbo proti tihotapcem. V osta-
Lem pa pravi demanti, da Albanija v svo-
jem programu sploh nima zgradbe vojnega 
brodovja, marveč hoče nadaljevati svojo 
dosedanjo miroljubno politiko. 

Ovacije Daudetu 
Pariz, 2. jan. AA. Danes ob 3. je prispet 

v Pariz Leon Daudet, ki je bil te dni po-
miloščen. Na kolodvoru so ga pričakovali 
številni prijatelji in kakih 1000 ljudi. Pri-
sotni so priredili Daudetu ovacije. Zatem 
je Daudet stopil v avtomobil, ki ga je vo-
dil isti šofer, s katerim je svojčas pobegnil 
iz kaznilnice. S postaje se je odpeljal na 
grob svojega sina. Manifestacije so trajale 
tudi nekaj časa po njegovem odhodu. Do 
incidentov ni prišlo. 

Nova egiptska vlada 
Pariz, 2. jan. AA. Po poročilu iz Kaire 

je Nahas paša sestavil novo egiptsko vla-
do. V vladi so zastopani glavni resori ta-
kole: 

Predsedništvo vlade in notranje ministr-
stvo Nahas paša, finančno min'strstvo 
Akram Ebeih, zunanje zadeve Vasef paša, 
javna dela Osman paša Moharin, poljedel-
sko ministrstvo Safvad paša, prosveta Ba-
šedin beg Barakad, prometno ministrstvo 
Nckraši beg, ministrstvo za cerkvene usta-
nove Mahmed beg Baši, vojska in mornari-
ca Hasan paša Hasip. 

Sofija, 2. jan. AA. Bolgarska agencija 
javlja: Mešana bolgarsko-jugoslovenska ko-
misija je na svojih sejah dne 30. in 31. de-
cembra in 2. januarja t. I. končala diskusi-
jo o vprašanju likvidacije dvolastniških po-
sestev. Došlo je do popolnega sporazuma. 
Zaradi pravoslavnega božiča so seje od- • 
gedene do 10. t m. 

Španija: Češkoslovaška 
Barcelona. 2. januarja AA. Včerajšnja 

mednarodna tekma med Češkoslovaško in 
Španijo se je končala 10 (0:0) v korist 
Španije. Češkoslovaški team je bil sestav-
ljen iz prvih reprezentativnih igračev če-
škoslovaške. ki pripadajo večinoma praški-
ma kluboma »Sparti« in »Slaviji«. Španci 
so igrali dokaj sirovo in ranili med drugi-
mi češkoslovaškega centerhalfa Kado na 
glavi. Poškodba ni težka. Španski vratar 
Zamora je izvršil številne, uprav čudovite 
parade in obrambne neverjetnosti. 

Komunistična zarota v Bolgariji 
Sofija, 2. .januarja. AA. V Plovd&vu je policija 

odkrila novo zaroto in arefiraia pri teij prčliki 
18 oseb. Doznava se, da gre za nov način tajne 
komunistične agitacije. 



Slabi Izgledi za sredozemsko locarnsko 
pogodbo 

Nerazpoiloženje angleške javnosti proti podpisu sredozemske 
tocarnske pogodbe — Španija se žeM udeležiti londonske 

konference 

Odgovor Hindenburga na novoletne čestitke 
Treba bo nadaljevati v zunanji politiki s smernicami dela po-
kojnega dr. Stresemanna — Potreba pozitivnega sodelovanja 

pd preporodu Nemčije 
Berlin, 2. januarja AA. Na včerajšnji no-

voletni dan je predsednik nemške republike 
Hindenburg sprejel diplomatski zbor, ki ga 
je vodil francoski veleposlanik v Berlinu 
De Margerie. 

Francoski veleposlanik je čestital Hin-
denburgu novo leto v imenu vsega diplo-
matskega zbora. V svojem govoru je De 
Margerie poveličeval delo in zasluge dr-
žavnega poglavarja nemške republike in 
omenil, s kolikšno naklonjenostjo je nasto-
pal napram diplomatskemu zboru, ki se je 
tako mogel prepričati, s kako modro ob-
zirnostjo obvlada predsednik nemške re-
publike svoje težke naloge. Govornik ie na-
to opozoril na napore vseh vlad. da bi se 
mirti dale potrebne moralne in materialne 
osnove in da se odstranijo vse možnosti 
spopadov. V imenu vsega diplomatskega 
zbora je zatem obžaloval smrt prerano 
preminulega nemškega ministra zunanjih 
poslov dr Stresemanna. De Margerie je 
pri tei priliki izrazil nado. da bo tudi v 
novem letu moči rešiti vsa nerešena vpra-
šanja. od katerih sta odvisna mir in var-

nost sveta in katerih rešitev naj utre pot 
uvidevnosti in blagostanju. 

Predsednik nemške republike Hindenburg 
se je zahvalil francoskemu veleposlaniku 
še posebej za to. da se je spomnil premi-
nulega dr. Stresemanna. ter je izTazil nado, 
da« bo moči nadaljevati v novem letu delo v 
dosedanjem pravcu Dalje je dejal, da je 
mogoč uspeh te akcije samo tedaj, ako 
bodo imeli narodi toliko svobode in tolikš-
ne možnosti razvijanja na gospodarskem 
področju, da bodo mogli uživati mir in 
varnost, ki sta glavna činitelja v življenju 
vseh narodov. 

Takoj zatem je sprejel Hindenburg za-
stopnike nemške vlade in jih v odgovoru na 
novoletne čestitke opozoril na to, da mo-
rajo biti v kratkem časti rešena vsa vpra-
šanja. ki so v korist blaginje nemškega na-
roda. Vsakem« oravemu Nemcu mora biti 
korist države nad vse. Strankarski interesi 
se morafo breznosrojno podrediti zahtevam 
In potrebam države. Le kdor sodeluie da 
nes po svoiih močeh nri preporodu države, 
ta je resničen rodoljub. 

Pred rekonstrukcijo bolgarske vlade 
Poljedelski in trgovinski minister napovedujeta svoji ostavki 

Izvršene bodo še druge izpremembe 
Beograd, 2. januarja p. Po vesteh iz Bol-

garije je v Sofiji pričakovati široko rekon-
strukcijo vlade. Rekonstrukcijo je napove-
dal v svojem poslednjem govoru tudi že 
ministrski predsednik Ljapčev. Ostavko 
vlade bo izzvala demisija poljedelskega 
ministra Hristova. ki bo navedel kot mo-
tiv ostavke "dejstvo, da se del vladnega 
Demokratičeskega zgovora ne strinja z 
njegovo agrarno politiko. 

Sofija, 2. januarja AA Minister poljedel-
stva Hristov je izjavil, da bo podal ostav-

ko. ker del Zgovora ni zadovoljen z njego-
vo poljedelsko politiko. Minister Hristov 
vztraja odločno prt tej svoji odločitvi. Kot 
njegov naslednik se navaja Siljanov. 

Ravno tako se govori, da bo podal ostav-
ko tudi minister za trgovino in industrijo 
Bogoševski in da bo njegovo mesto zavzel 
Petkov Staiinov V poučenih krogih se za-
trjuje. da bo kabinet tako zadostno rekon-
struiran. Opozicijski krogi* pa smatrajo, da 
bosta ti dve ostavki začetek popolne rekon-
strukcije kabineta. 

Razširjenje kompetence Državnega sodišča za 
VV». V v 

z a š č i t o d r ž a v e 

Pred to sodišče spadajo v bodoče tudi nekateri delikti 
iz novega kazenskega zakona 

Kralj je podpisal zakon, e katerim se od-
rejata kompetenea in postopek Državnega 
sodišča za zaščito države v Beogradu. 

Sodišče za zaščito države je v bodoče pri-
stojno ne le za zločin iz §§ 1., 2.. 13., 17. 
in 18. Zakona o zaščiti države, temveč vrši 
preiskavo in sodi tudi sledeče zločine iz no-
vega kazenskega zakonika: 1.) releizdajo 
(§§ 91. do 98. novega kazenskega zak.); 2.) 
omalovaževanje vladarja in njegovih pra-
vic, vladavine, rodbine, braka in lastnine 
(§ 100 kaz. zak.), pri č&mer je tudi poskus 
kazniv: 3.) diploma tifno izdajstvo države 
(izdajstvo državnih tajnostii, dokumentov, 
uničenje, potvorba državnih dokumentov, 
§ 102 kaz. zak.); 4.) diplomatično izdajstvo 
države potom zločinske zlorabe pri opravilu 
državnega posla (§ 103. kaz zak.); 5.) vojno 
izdajstvo po stikih s tujo državo v svrho po-
vzročitve vojne ali pobune (§ 104. kaz. zak.); 
6.) vojno izdajstvo z vojaško službo (§ 105. 
kaz. zak.), z dejansko pomočjo (§ 106). s 
pridobivanjem vojakov in zaščito vohunov 
(§ 107), z oškodovanjem vojske (5 108.), z 
vohunstvom (§ lo9.) in z objavo vojaških 
tajnosti (§ 110); 7.) razširjenje lažnih vesti 
v vojni ali vojni nevarnosti (§ 111.): 8.) ne-
izpolnitev dobavnih pogodb za vojsko v 
vojni (§ 112.); 9.) naklepna povzročitev 
splošne nevarnosti z eksplozivnimi snovmi 
(§ 191. kaz. zak.); 10.) razžalienje Veličan-
stva in žalitev kraljevskega doma (§ 307. 
kaz zak.). 

Splošna načela novega kazenskega zako-
na veljajo tudi za presojo dejanj, ki jih sodi 
državno sodišče. Vendar je uvedena važna 
izjema. Po § 30. kaz. zak se kaznujejo ta-
kozvani starejši mladoletniki (osebe od pri-
četega 18. do izpolnjenega 21. leta) v slu-

čajih, kjer je predvidena smrtna kazen »K 
dosmrtna robija, 6amo z robijo ali zatoče-
njem najmanj 7 let, v vseh drugih slučajih 
pa sme 9odišče iti pod najmanjšo zakonito 
odmero in sme robijo in za točenje spreme-
niti tudi v zapor. Ta predpis za delikte, ki 
pridejo pred državno sodišče, ne velja, od-
nosno velja le za one starejše maloletnike, 
ki še niso izpolnili 18. leta. 

Zakon o zaščiti države pozna poleg smrtne 
kazni kot časno kazen robijo do največ 20 
let. Po novem zakonu more sodišče za za-
ščito države za delikte iz tega zakona pri-
soditi tudi dosmrtno robijo. 

Državno 6odišče postopa po predpisih no-
vega kazenskega procesa. Za kaznjiva de-
janja, za katera je predvidena smrtna ka-
zen ali kot najvišja kazen robija preko de-
set let, je preiskovalni zapor obligatoren, 
vendar mora sodišče iz posebmih ozirov tudi 
dopustiti, da se osumljenec, odnosno obto-
ženec brani iz svobode. 

Ako se pri razpravi pred državnim sodi-
ščem pokaže, da obtoženec ni zakrivil de-
janja ki spada v kompetenco sodišča za za-
ščito države, temveč kaznjivo dejanje, za 
katero so kompetentna redna sodišča, bo 
državno sodišče vseeno izreklo sodbo, in 
sicer po predpisih kaz. zakona. 

Sodišče za zaščito države sodi obtoženca 
tudi. če ni mogel biti zaslišan, ker je odso-
ten ali je pobegnil (in contumaciam). V 
tem slučaju mu odredi ex offo branitelja. 

Kaznjiva dejanja, ki spadajo sedaj pod 
kompetenco sodišča za zaščito države, a 9e 
je glede njib že uvedel postopek pri red-
nih sodiščih se prenesejo pred državno so-
dišče, če do tega dne redno sodišč« o njih 
še ni izreklo sodbe r prvi instanci. 

Stari »prestopki" ostanejo še pod rednimi 
kazenskimi sodišči 

Dokler ne izide napovedani novi zakon o prekrških, se bodo 
prestopki v smislu starega kazenskega zakona, sodili kakor do 

sedaj 
Novi kazenski zakonik, ki le s 1. ja-

nuarjem s top i v veljavo, je uvedel 
novo razdelitev kaznivih dejanj ter poz-
na le dve stopnji: zločine in prestopke, 
ki odgovarjajo »ipregreškom« bivšega 
avstrijskega kazenskega zakonika. Naj-
manjši delikti, nekdanji »prestopki«, ki 
jih sedaj imenujejo »prekrške«, so iz 
novega kazenskega zakona izločeni. 
Zanje je predviden poseben zakon o 
prekrških, ki pa ne bodo st>ad<J; ocd 
redna kazenska sodišča, temveč p r e i 
policijsko in upravno pravosodstvo. 

Kazenski zakonik je stopil v veljavo, 
zakona o prekrških pa še mi. Nastal bi 
torej s 1. januarjem nevšečen vakuum: 
prekrški bi bili nekaznivi in bi se proti 
njim pri nas kvečjemu mogle uporab-
ljati določbe starega policijskega »pru-
gelpatenta«. Da se ta nedostatek odpra-
vi, je izšel poseben zakon, ki provizo-
rieno vzpostavlja staro stanje, t. j. v 
veljavi ostanejo do nadaljnjega pri nas 
stare kazenske določbe o prekrških od-
nosno prestopkih po a. k. z., v kolikor 
ti delikti niso bili spreejta v novi kazen-
ski zakon. 

Za kazniva dejanja, ki tvorijo »pre-
stopke« po starem avstrijskem kazen-
skem zakoniku, ostanejo torej kompe-

tentna redna sodišča- Vendar bodo t a 
sodišča sodila v slučaju, da je kdo ob-
tožen prestopka po starem zakonu m 
poleg tega še zločina odnosno prestop-
ka po novem zakonu, o vsakem pose-
bej. Kjer je za prestopke po starem za-
konu bila predvidena kazen strogega 
zapora, bo sodišče v bodoče obsojalo 
Ie na zapor od najmanj 1 dne do največ 
1 meseca odnosno na denarno kazen 
10 Din do 1500 Din. 

Prestopki po starem zakonu zasta-
rajo v šestih mesecih, kazen sama Da 
v enem letu. Po preteku treh let izdr-
žane, zastarane aH odpuščene kazni se 
briše kazen za bodočnost (pridobi zo-
pet neoporečnost). Pri večkratni obsod-
bi znaša ta rok 5 let. 

Postopanje se vrši po dosedanjih 
procesualTiih predpisih. V kolikor pa so 
ti prestopki po starem k. z. ofioijelni de-
likti in se preganjajo na predlog držav-
nega tožilca, velja paragraf 375 nove-
ga zakona o kazenskem postopku, po 
katerem se pokrene kaz. postopanje pri 
kaznivih dejanjih, ki se preganjajo oo 
službeni dolžnosti, ne le na D red log drž. 
tožilca, temveč v krajih, kjer ga ni. tu-
di na predlog dragega javnega organa 
in tudi po ovadbi oškodovanca. 

London, 2. januarja r. Zadnji odstavek 
Iraiicoskega memoranduma, izročenega an-
gleški vladi, • katerem francoska vlada 
precizira svoje stališče glede sporazuma na 
Sredozemskem morju, tolmači angleško jav-
no mnenje kot željo Francije, da bi ustvari-
la na Sredozemskem morju neke vrste Jo-
kam ske pogodbe. 

Angleško javno mnenje se že v načelu 
protivi sporazumu, ki bi kakor naglašajo 
angleški listi znatno razširil obveznosti An-
gttje, ker bi bila Anglija v primeru sklenit-
v e takega sporazuma prisiljena, da prev-
zame kot pomorska velesila garancijo za 
spoštovanje takega sporazuma. 
V poučenih angleških krogih izjavljajo, da 
bo morala angleška delegacija na pomorski 
konferenci upoštevati stališče angleškega 
Javnega mnenja fn nastopati zelo rezervi-
rano. o }e brez dvoma razumeti tako, da 

Draga haaška konferenca 
3. januarja se otvori druga reparacijska 

konferenca v nizozemski prestolnici. Na 
njej se ima končnoveljavno urediti ne samo 
reparacijsko vprašanje v ožjem smislu, 
marveč tudi cel kompleks problemov, ki so 
v zvezi z njim. To je potrebno, da bi bile 
vse prizadete države v stanu čim prej ra-
tificirati haaške sklepe. Z njihovim uve-
liavljenjem bo nastopila nova doba v med-
narodnih odnošajih. 

V Haagu bodo zastopane poleg šestih dr-
žav sklicateljic: Velike Britanjie, Francije, 
Japonske. Nemčije, Italije in Belgije, tudi 
države povabljenke: lugoslavija. Češkoslo-
vaška. Rumunija. Poljska, Grčija in Portu-
galska. Svoje delegacije so poslale seveda 
tudi drugovrstne dolžnice: Bolgarija. Ma-
džarska in Avstrija, katerih obveznosti 
tvorijo skupino tako zvanih vzhodnih re-
paracij, ki se bo zanje moralo v Haagu 
najti definitivno rešitev. 

Do druge reparacijske konference bi bi-
lo prišlo že pred več tedni da niso nem-
ški nacionalci pokrenili svoje akcije proti 
uveljavi jen ju Youngovega načrta. Haaška 
Pogajanja se niso mosla vršiti v negoto-
vosti, kakšen bo izid plebiscita v Nemčiji. 
Nihče sicer ni dvomil, da se bo zgodilo, 
kakor se je, da bo namreč Hugenberg pro-
padel s svojim predlogom zakona proti 
»zasužnjenju« nemškega naroda, vendar bi 
Nemčija lahko zahtevala razne koncesije, 
da se prepreči uspeh nacionalistične agita- I 
cije. Po Hugenbergovem polomu je položaj 
v Nemčiji razjasnjen in državniki v Haagu 
bodo mogli zborovati v popolnem miru. 

Seveda jih čakajo preceišnje težave, če-
tudi je prva haaška konferenca že uredi'a I 
najvažnejše s tem, da je z nekaterimi iz-
premembami in izpopolnitvami sprejela 
Voungov načrt. Prva tžeava bo z Zedinje-
nimi državami, ki so se desinteresirale nad 
mednarodno reparacijsko banko. Sklenile 
so z Nemčijo pogodbo, da jim bo le ta ne-
posredno plačevala reparacije, ne pa potom 
Reparacijske banke. Tako je Amerika zopet 
enkrat zavrgla misel, ki se je spočela v 
Ameriki. Za versaisko mirovno pogodbo, 
pri čiji sestavi so Zedirrjene države naiak-
tivneje sodelovale in za Društvom naro-
dov. ki mu je pravi oče Wilson, je uradna 
Amerika odklonila tudi Morganovo repara-
cijsko banko, ker se noče preveč solidari-
zirati z evropskimi uoniki Nemčije. Upa pa 
se. da se bo ameriški kapital zainteresiral 
za stvar, o kateri uradna Amerika ne mara 
slišati. Na ta način bi se za silo rešila prva 
težava v Haagu. 

Drugo vprašanje, pri katerem se priča-
kuje razlika v naziranjih. je v tem. koliko 
podpisov je potrebnih, da stopi You.ngov 
načrt v veliavo. Nekatere države se skli-
cujejo na člen 440. versaiske oosrodbe in 
ga tolmačijo tako. kot da zadostuje pri-
s**n©v NimSie in glavnih treh .velesil , 
To tolmačenje ie pogrebno, ker določa člen j 
234. iste pogodbe Popolnoma jasno, da mo-
rajo vse države, ki so zastopane v repa- ' 

Anglija ne misli podpirati prizadevanja 
Francije za ustvaritev Sredozemskega Lo-
kama- Na drugi strani pa se naglasa, da želi 
Francija samo pomorski sporazum med 
Francijo, Anglijo, Španijo in Italijo v svr-
no očuvanja miru na Sredozemskem morju, 
ne da bi pri tem po vzorcu lokarnske po-
godbe morale te države prevzeti garancije. 
Vsekakor pa bo angleška vlada z največjo 
pazljivostjo premotrila tozadevne konkret-
ne predloge francoske vlade. 

Pariz, 2. januarja AA. Iz poluslužbene 
note objavljene v včerajšnjih španskih li-
stih je razvidno, da bo španska vlada ob-
vestila francosko, ameriško, angleško in ita-
lijansko vlado, da želi sodelovati na pomor-
ski razorožitveni konferenci v Londonu, 
ako bi konferenca razpravljala o vpraša-
njih Sredozemskega morja m o vprašanju 
Sredozemskega pakta. 

racijski komisiji, pristati na to, da se črta 
kak znesek iz nemškega dolga. Če obvelja 
ta pravno nesporna določba, bodo glavne 
sile morale poiskati tako rešitev celokup-
nega reparacijskega vprašanja, ki bo omo-
gočilo manjšim upnicam, da ratificirajo 
haaške konvencije. 

S tem bi se rešila tudi tretja in največja 
težava, vprašanje končne ureditve vzhod-
nih reparacij. Zdi se. da se ie Bolgarska 
vdala pritisku Francije in Anglije, tako da 
se bo z njo lahko dosegel sporazum Dru-
gače ie z Madžarsko. Ta pripravlja najod-
ločnejši odpor proti reparacijam, zanašajoč 
se na pomoč ene izmed velesil. Ta odpor 
pa se mora na vsak način zlomiti. Ne gre, 
da bi bila Madžarska, ki je eden najne-
mirnejših elementov v Evropi in ki javno 
ruje proti veljavnim mednarodnim pogod-
bam. bob favorizirana kot zmagovalke v 
vojni, ki so danes glavni steber miru v 
srednji Evropi. Velesile imajo dovolj sred-
stev na razpolago, da naženejo Budimpe-
što k upoštevanju pogodb in jo onroste ne-
varnih iluzij. 

Če bodo ta sredstva uporabile, odpade 
tudi ta največja ovira za zadovoljiv izid 
druge haaške reparacijske konference. 

Smrt naneževepa brata 
Rim. 2. januarja s. Grof Ferno Ratti, 

papežev brat. ki je pred dvema dnevoma 
zbolel, je danes nenadoma preminul. Ko je 
papež Pij XI zvedel za smrt svojega bra-
ta. je takoj odposlal v stanovanje premi-
nulega tri duhovnike, sam pa se je umaknil 
k molitvi v svojo spalnico. 

Rim, 2. januarja s. Zaradi smrti pape-
ževega brata so bili odpovedani vsi spre-
jemi pri papežu. Pogrebne svečanosti so se 
vršile danes dopoldne v cerkvi Santa Ma-
ri degli Angeli. 

Večne zarote v Rusiji 
Moskva. 2. januarja A A. V zvezi s či-

ščenjem ruske komunistične stranke je če-
ka odkrila v Asaharbadu in sosednjih kra-
jih protirevoluriionarno zaroto »Esera«. 
Odooslanci »OPIT« potujejo v oklopnem 
vlaku 00 vsei vzhodni Aziji in iščejo ne-
zanesljivih elementov med železničarji. Ne-
ki zarotniki so imeli celo skladišče orožja. 
Posebno ostro preganjajo pristaše Trockega 
v Vzhodni Aziji. češ. da snujejo protisov-
jetske celice. 

Izpreippn*J>* na sovjetskem 

poslaništvu v Parizu 
Pariz, 2. januarja s. Ruski emigrantski 

list »La Renesance«, ki zastopa zmerno de-
sničarsko strujo, najavlja izpremembo na 
nariškem sovjetckem poslaništvu. Po tej 
vesti se dosedanji n rk i poslanik R^kovski 

1 ki je sedaj na dopustu, ne bo več vrnil v 
i Pariz. Kot njegov naslednik se imenuje 
1 bivši ljudski komisar za prošveto in umet-

nost Lunačarski. 

Pogajanja v Sofiji 
Dunaj, 2. januaria M- >Balkan Korrespon-

denz< iavlja iz Sofije: Pogajanja mešane 
bolgarsko-jugoslovenske komisije, ki se vr-
še v Sofiii glede regulacije vprašanja nev-
tralne obmejne cone. potekajo ugodno in 
računa se, da bodo skoro zaključena. Po 
drugih privatnih vesteh obmejni pas ne bo 
širok 10 km z obeh strani, kakor |e zahte-
vala Jugoslavija, ampak samo 6 km. Z re-
šitvi;o tega vprašanja bi bil odstranjen po-
slednji nesporazum na POti k jugosloven-
sko-boigarskemu zbližanju. 

Za uradništvo poljedelske 
stroke 

Beograd, 2. januarja. AA. V ministrstvu 
poljedelstva se izdeluje načrt o izboljšanju 
gmotnega stanja uradnikov poljedelske 
stroke. Ti uradniki naj bi se izenačili z 
upravnimi uradniki. Poboljški se bodo ti-
kali ne samo poljedelskih uradnikov pri 
upravnih oblastvih, ampak vseh uradnikov 
tega resora. 

Sprejemi pri savskem banu 
Zagreb, 2. januarja. AA. Ban savske ba-

novine dr. Josip šilovič in pomočnik bana 
Sava Stojanovič bosta sprejemala uradne 
obiske brezizjemno ob četrtkih in sobotah 
od 8. do 12. 

Ban dr. Josip šilovič je dalje odredil, da 
smejo zaradi prezaposlenosti uradništva 
sprejemati stranke samo načelniki oddel-
kov, v primeru zaposlenosti ali po naredbi 
pa šefi odsekov, in sicer brezizjemno ob 
četrtkih in sobotah od 8. do 12. Referenti 
ne smejo sprejemati nikakih strank brez 
predhodnega dovoljenja načelnikov svojih 
oddelkov. 

Zagrebška občinska trošarina 
Zagreb, 2. jan. n. Danes je prispela v Za-

greb rešitev finančnega ministrstva o pred-
logu zagrebške mestne občine za izpre-
membo občinskih dohodkov. Znižana je tro-
šarina na vino c 1.50 Din na 1.— Din, po-
višana pa trošarina na kislo vodo, na brez-
alkoholne pijače in sadje. Zanimivo je, da 
so trgovci Se danes, čira je došla potrditev 
teh izprememb, takoj povišali cene kisle 
vode za 1.50 Din, čeprav je povišana troša-
rina pri mali steklenici le od 10 na 30 "par. 
Trgovci so torej podražili kislo vodo kar za 
15-kratni iznos povečane trošarine. 

Nov šef francoskega 
generalnega štaba 

Pariz, 2. januarja, s. Namesto generala 
Debeneya, ki je bil na lastno prošnjo od-
stavljen s svojega mesta, je bil imenovan 
za šefa slavnega generalnega štaba general 
\Vevgand. ki se je odlikoval v svetovni 
vojni. General Debenv pa ostane član •vr-
hovnega vojaškega sveta. 

Zagonetna otroška bolezen 
Berlin, 2. jan. g. Med otroci nemških be-

guncev iz Rusije v taborišču Hamerstein je 
izbruhnila epidemija Gre za bolezen, ki je 
slična škrlatinki in ki jo spremlja močna 
vročina. Večinoma je izid te bolezni smr-
tonosen. Dosedaj še nimajo lek» proti tej 
bolezni. Število smrtnih primerov je že ze-
lo visoko. Državna komisar v Hamersteinu 
je dal takoj postaviti lazaretne barake. Do-
slej je že umrlo 40 otrok, 50 pa jih je še 
bolnih. Poleg tega je več sto otrok obole-
lo za škrlatinko. Pri teh pa obstoji upanje, 
da bodo okrevali. Sedaj je v taborišču v 
Hamersteinu 3200 oseb. Pristop v taborišče 
je strogo zabranjen. 

Banditi napadli4 

policijskega inšpektorja 
Detroit, 2. jan. g. Skupina moSkih se je 

v avtomobilu približala avtomobilu policij-
skega inšpektorja Henryja Garvina ter od-
dala nanj 12 strelov iz revolverjev, Garvm 
je bil po 4 kroglah težko ranjen. Ena krogla 
je zadela ll letno deklico, ki se bori s smrt-
jo. Že dolgo je bilo znano, da so zločinci 
sklenili maščevati se nad Garvinom, ki je 
organiziral m vodil posebni kriminalni 
oddelek. 

Žrtve požara v kinu 
London, 2. jan. o. Preiskava zaradi kata-

strofe v kinu v Pai®leyu se bo vršila pozne-
je. Kakor znano je pri tej katastrofi pogi-
nilo 69 otrok in 37 je bilo težko ranjenih. 
Eden od teh je na zadofcljenih opeklinah 
umrl. Zdravnik mestne bolnice v Patsleyju 
dT. Gray je izjavil, da žrtve niso poginile 
vsled monooxidnega ogljika, ki ga je raz-
vil goreči film. 

Nesreča nemškega pomika 
Rim, 2. .januarje, s. Kakor Javlja »Tribuna« je 

neki nemški pairočk. ki je prrihanaS iz Hamburga, 
zaradfi goste me«!« nasedeJ ob felwu Piwve. Do-
sedaj se Ki še ni poanečOo osvoboditi. 

Odhod poklonitvene 
deputacije slovenskih občin 
Deputacija odpotuje 11. januarja zjutraj 

v Beograd. 

Ljubljana, 2. januarja. 

G lavne pr iprave za odhod deputa-
cije občin Dravske banovine v Beograd 
so sedaj končane. Deputaoije občin od-
potujejo dne 11. januarja t L zjutraj s 
posebnim vlakom. Točni čas odhoda iz 
Ljubljane bo pravočasno javljen in do-
ločen sfk>razumno z direkcijo državnih 
železnic v Ljubljani. Posebni vlak bo 
odpeljal iz Ljubljane prav zgodaj zju-
traj. Zastopniki občim iz Notranjske, 
Gorenjske in Dolenjske bodo imeli pTi-
liko pravočasno Drispeti v Ljubljano, 
kjer nato vstopijo v posebni vlak. De-
putacije občin na progi Ljubl jana—Za-
greb bodo vstopale, kakor smo že ja-
vili, na najbližjih postajah. Posebni vlak 
bo postajal na vseh postajah do Dobo-
ve. Na Zidanem mostu se prikfldučrijo 
zastopniki občin iz Štajerske in Prek-
murja. 

Jutr i se razpošljejo na vse občine, ki 
so se prijavile v deputaerjo, podrobna 
navodila ta legitimacije za vožnjo. 
Splošno bo predpisana temna obleka, 
za zastopnike večjih krajev (meist) ža-
ket. Za prenočišča v Beogradu je že 
vse poskrbljeno ter se bodo zadevne 
nakaznice razdeljevale med vožn jo • 
Beograd. Opoldne 11. januarja bo kosi-
lo v Brodu ob Savi . Posebni vlak bo 
prispel v Beograd okoli 5. popoldne, 
nakar se ob vršil svečan sprejem de-
putacije od strani beograjske občine. 

Naslednji dan je določen za razgled 
prestolnice in njenih zanimivosti . Toč-
no ob 17.30 se bo vršila svečana avdi-
jenca v starem dvora, po enakem pro-
gramu, kakor pri sprejemu dosedanjih 
deputacij iz drugih banovin. 

Ob polnoči 12. januaria je določen TKV 
vratek članov deputacije v Ljubljano. 
V deputaciji bo zastopanih, kakor smo 
že javili, 116 večjih mestnih ta kmeč-
kih občin. Celotno šteje deputacija 200 
članov. Mestno občino ljubljansko bo 
zastopalo 22 članov občinskega sveta 
z županom dr. Pucem na čelu. 

S proslave 10 letnice 
Slovenske dijaške zadruge 

v Pragi 
M je lep intimen večer, kakršnega zna-

jo prirediti le Slovenci, zlasti še v tujini. 
Program je bil slovensko preprost: Pred-
sednikova pozdravna beseda in blagainiko-
vo statistično poročilo (kronika in statisti-
ka društva izide v posebnem izvestju), vio-
lina, recitacija in seveda vesela pesem, ki 
je nujno in bistveno združena s Sloven-
cem. Po programu pa je bila za sloven-
skega študenta naravnost razkošna čajan-
ka, ki so jo priredile slovenske dame rr 
Prage. V komiteju, kateremu je predsedo-
vala ga. dr. Mandičeva, so bile še gospe 
dr. Amerijeva, dr. Murkova, dr. Jenko -
BShm-Šterbova, inž. Lorenčeva, dr. Šebe-
stova in Vosatkova. 

Proslave so se udeležili g. poslanik dr. 
Andjelinovič. g. častni konzul Bradanovid, 
zastopnik »Ustredi* čsl. studenstva*. '-Pod-
pornega društva«, »Jugosl. kola«, Meštan-
ske besede«, dalje akad. društev »Jugosla-
vije, »Tehničarjev«, »Kreka« in sploh sko-
ro vse. kar je slovenskega v Pragi. 

Požrtvovalnost dam in poset gostov le 
Pokazal, da vsi umevajo lepo, a težko na-
logo »Zadruge« in da je vredna zaupanja 
in podpore. Tiho in skromno gradi tisto 
visoko vez med Cehi in Jugosloveni, ki hi 
sicer že davno morala biti. Lepa vrsta nh 
je že slovenskih izobražencev, ki jim ie 
»Zadruga« ob idealni požrtvovalnosti slo-
venske javnosti omogočila študij in eksi-
stenco v Pragi, m zato ob I0-Ietnem ju-
bileju lahko z upravičenostjo upa, zroč na 
svoje plodno delo. da ji bo ta ostala zve-
sta in da se bo krog podpornikov vse ve-
čal in večal. 

Trčenje na Dunavu 
Beograd, 2. jan. AA. Včeraj ob 16.15 j« 

trčila potniška Ladja »Kraljica Marija« r 
potniško ladjo »Car Dušan«. Obe ladij i pri-
padata »Rečni pfovidbi kraljevine Jugosla-
vije«. Pri trčenju je ladja »Car Dušan« do-
bila manjše poškodbe na sprednji desni 
strani, dočim ladja »Kraljica Marija« ni 
utrpela nikake škoda Človeških žrtev ni 
bilo, tudi ranjen ni bil nihče. 

Odrejena preiskava je ugotovila, da je 
prišlo ck> tega trčenja zato, ker je ladja 
»Car Dušan« plula po vodi navzdol iz Ze-
mirna in hotela preiti v Savo. čeprav jc na 
samem ustju Save v za to določenem pro-
storu ladja »Kraljica Marija« izvrševala 
kretalne manevre, prihajajoč po Savi na-
vzdol iz Šabca. Zato jc ladja »Oar Dušan« 
prekršila določbe pravilnika plovne polici-
je ter s svojim prednjim desnim bokom 
zadela ob desni zadnji bok ladje »Kraljice 
Marije«, kar je povzročilo trčenje. Trčenje 
je nastalo zaradi nepozornosti in neprimer-
nega manevriranja poveljnika »Carja Du-
šana« Jovana Popesku, ki jc bil zaradi te-
ga postavljen r disciplinsko preiskavo m 
suspendiran s svojega mesta 

Imenovanja v carinski službi 
Beograd, 2. femtaaufa. p. S foroMieivTjm cJra-zom 

sfca bite imenovana r gfaivra carinarnici I. retia 
v LJubljani n viS}e®a camai skesa kotrtroloifa 
Jemiej K!a<Jor3k, nraidinik cairmeroicc I. razreda v 
Mamibom, in ra carinskega konrtToAomja fctoitatn 
Anton Pire, KaAiik carinarnice na Sušaka. 

P o v r a t e k b o l g a r s k e g a k r a l j a 

SoH$a, 2. jamarja. AA. >So£$a« dczoava, da 
se bo fera® Boris vrnil v Sofijo 15. jaoMisria. 

Berlin, 2. januarja r. Bolgarski kralj Bo-
ris je prebil božične in novoletne praznike 
v družba svoiega očeta, bivšega carja Fer-
dinanda }n svoj« sestre Evdoksije, ki ga 
spremjja na potovanju po inozemstvu. 

Hme^ski trg 
• Žatec, 2. jaiKuaiija. h. Tendenca zete čvrsto, da-
našnji pmomet pribUižm 100 mebrs&iih stoftov. Ce-
ae 550 do 760. 


